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Hogy állunk?
— jan. 15.

A politikai helyzet súlyát 
mindig az az ember adja meg, 
az ő egyéni értékével, akit a 
korona bizalma a kormány élére 
hiv. De alkotmányos államban 
ennek a bizalomnak kétoldalú­
nak kell lennie: nemzet és ki­
rály bizalmát egyaránt bírnia kell 
annak, aki az ország kormány­
zásának nehéz és nagy felelős­
séggel járó feladatát el merészeli 
vállalni.

A mai viszonyok úgy alakul­
tak, hogy máról-holnapra újabb 
és újabb kormányfőkkel találko­
zunk, a kísérletezéseknek való­
ságos virágkorát éljük. Ezért 
nem is lehet itt egyelőre tartós 
békét és eredményes kibontako­
zást várni, mert a kísérletezé­
sekre vállalkozók útitáskáját 
Bécsben szerelik fel és azzal 
jönnek a nemzet elé, amit ott 
kapnak. Ez a készlet pedig oly 
elrémitően csekély, hogy a nem­
zet figyelemre sem méltatja már, 
de napirendre tér a táskahordó 
felett s várja egy jobb korszak 
elkővetkeztét.

Lukács kísérletezéseinek meg­
hiúsulta után gr. Khuen Héder- 
váry Károly vállalkozott a kabi- 
netalakitás szerepére. Formai 
szempontból vállalkozása lehet, 
hogy eredmény.nyel is fog járni, 
mert hiszen a miniszteri liszta 
kész, talán már holnap olvashat­

juk a kinevezéseket a hivatalos 
lapban, ámde a jövő mit hoz ez 
újabb vállalkozóra : azt majdnem 
meglehetne jósolni. De ne jósol­
junk, majd beszélnek az esemé­
nyek önmagukért.

Nem tartjuk egészségesnek 
és életképesnek a Khuen gróf 
vállalkozását, mert akármilyen 
bizalom van is iránta Bécsben, 
ez csak egyoldalú, — a legfőbb 
faktornak, a nemzetnek bizalma 
hiányzik a vállalkozástól. Hiába 
való dolog úgy tüntetni fel ezt 
az uj alakulást, mintha az tisz­
tán és teljesen 67-es szellemben 
menne végbe, mert a Deák Fe­
renc féle kiegyezést, mely igazi 
alapja mai alkotmányunknak, 
Bécs mindig csak azon az oldalon 
respektálja, mely neki kedvez, 
de a nemzet jogait évtizedek 
szomorú tanúsága szerint folyton 
csak nyirbálni törekedett. Az 
igazi 67-esek pedig nem kapha­
tók az ilyen politikához, mert 
azok a kimagasló vezérembe 
reink, akik a Deák féle kiegye­
zést nemzet és király közt két 
oldalú, egyaránt kötelező szer 
ződésnek tekintik, sem a korona 
jogait csorbítani nem akarják, 
sem a nemzet törvényben bizto­
sított jogait feladni nem haj­
landók.

Khuen Héderváry gróf nagy 
ambícióval, úgy látszik Lukács­
nál vérmesebb reményekkel1 lá­
tott hozzá a kibontakozás meg­
teremtéséhez. Nem igen fognak

reményei beválni, mert ha egy­
oldalúig, csak a bécsi szempon­
tokat kultiválja, akkor rövide­
sen rá jő arra a tanulságra, hogy 
a mai válság sem következett 
volna be, ha Bécs az alkotmá­
nyos élet másik főfaktorának, 
a nemzetnek kívánalmaival is 
számot vet s aboz alkalmazko­
dik, amit a rideg betű, a szen­
tesített törvény szövege a nem­
zetnek épp úgy biztosit mint a 
királynak.

Khuen bemutatkozhat kabi­
netjével, még talán az ország 
közbékéje és érdekeinek meg­
védése szempontjából rövid lejá­
ratú indemnitást is kaphat, de 
mindez nem fogja a helyzet ál­
landó és gyökeres orvoslását 
meghozni. Ügyvivő, egyszerű ad­
minisztratív kormány lehet az 
csak, melynek a nemzet közér­
zületében talaja nincs, a parla­
mentben pedig senkire sem tá­
maszkodhatok.

Midőn aggodalommal, de azért 
Ítéletünk fenntartásával várjuk a 
fejleményeket, lehetetlen ama 
meggyőződésünknek kifejezést 
nem adni, hogy nem jutottak 
volna a nemzet közügyéi ilyen 
posványba, ha nem marakodtunk 
volna, de egyetértéssel dolgo 
zunk.

Bebizonyították az eseraé 
nyék, hogy amikor a Justh-párt 
elindult az ő dátumhoz kötött 
önálló bankos utján, akkor az 
ország érdekeinek nemcsak hogy

nem használt, de oda fejlesztette 
a dolgokat, hogy ma sokkal mesz- 
szebb állunk az önálló banktól, 
mint ezen vehemens akció meg­
indításakor. Ez nem vall pedig 
helyes politikai előrelátásra, mert 
a helyes politika csak az, mely 
minden eshetőséggel számol s 
kísérletezésekre nem támaszko­
dik, futóhomokon nem épít.

Aki ma valóban az ország 
javát akarja, annak azt kell cse­
lekednie, hogy személyi ügyek­
től teljesen távol, a pártok kö­
zött megegyezést hozzon létre. 
Ki kell alakulnia egy uj párt­
nak, uj programmal, melyben 
nemzet és király megtalálják 
mindazt, ami jogaikat biztosítja. 
Mig ide el nem jutunk, addig 
nem lesz nálunk nyugodt és ered­
ményes politikai élet, addig az 
ország végtelen kárára csak 
meddő kísérletezések folyhatnak.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Jaj de búsan . . .

Jaj de búsan szól a harang 
Valahol a lipnicai 
Madárnótás völgybe I 
Mintha gyászos, fájó lelke 
Bánatában megszakadna 
S össze volna törve!

Valahol a lipnicai 
Kakukfüves, vadvirágos, 
Madárnótás völgybe,
Vadrózsa van liliommal, 
Harmatozó orgonával 
Koszorúba kötve . ..

Csendes éjjel valahol a 
Lipnicai temetőben 
Uj sírhelyet ásnak,
Sir a harang bucsuzóra 
Egy szomorú, párjavesztett,
Halovány kis lánynak!

Tima Jóxsef.

A XX. század magyar társadalma.
A ,Zemplén* számára irta: Páll Gyula.

Kétségtelenül állítható, hogy Ma­
gyarországon a XIX. század u.olso 
nemzedéke nagy férfiakat nem pro­
dukált s ez határozottan nyomasztó 
hatású minden józan gondolkozásu 
hazafira.

A XIX. század első felében szü­
letett nagyjaink a haza nevét, mun­
kájuk és korszakot alkotó szellemük 
által, a müveit külföld előtt ismertté 
tették.

A mai nemzedék sorában egy 
Liszt Ferenc, Széchényi, Deák vagy 
Arany puritán jellemét — ha nem is 
óriási szellemüket — megtalálni vajmi 
nehéz dolog.

Pedig ép 1867 óta, mióta az or­
szág békésen fejlődhetik, volna leg­
inkább szükségünk vezérlő szellemre.

Magyarország ép a XX. század 
elején van teljesen átalakuló félben 
úgy szellemi, mint társadalmi téren.

Álig található ország Európában, 
amely oly nehezen volna kormányoz­
ható, mint épen hazánk, hol annyi 
ellentétes érdekösszeütközés található.

A nemzetiségi és felekezeti kér­
dések, hazánkat valóságos mozaik­
társadalommá alakítják át s nincsen

— jan. 15.

Elismerés Beregszászy István kir. 
tanfelügyelő iránt. Beregszászy Ist­
ván kir. tanácsos, tanfelügyelő a köz- 
igazgatási bizottság legutóbbi ülésén 
szép elismerésben részesült a tan­
ügyek körül végzett odaadó, nagy- 
fontosságú munkájáért. Midőn ugyanis 
az ülés folyamán a kir. tanfelügyelő 
havi jelentését beterjesztette: Zem­
plén vármegye közigazgatási bizott­
sága, Meczner Gyula főispán indít­
ványára, meleghangú elismerését és 
bizalmát fejezte ki a kir. tanfelügyelő

egy olyan intézményünk, amely az 
egységes magyar államiságot valóban 
érvényre tudná juttatni s a széthulló 
társadalmi rétegeket egységbe for­
raszthatná.

Volna egy intézmény és ez a 
műveltség, csakhogy ez nálunk még 
mindig nem általános.

A folytonos közjogi harcok, me­
lyek hazánkat a kiegyezés óta emész­
tették, elrabolták sok, igen sok időn­
ket s nem építettünk, nem dolgoz­
tunk eleget, legalább is nem annyit, 
amely egy békés magyar társadalmi 
életet teremthetett volna.

A magyar müveit középosztály 
teljesen kiveszőfélben van az anyagi 
feltételek hiánya miatt, a szegényebb 
nőposztály a megélhetés hiányában 
kezébe veszi a vándorbotot s szapo­
rítja Észak-Ámerika lakosságát. Az 
újvilágban ma több mint 800,000 
honfitársunk él. Ehhez nem kell bő­
vebb kommentár!

A müveit és kevésbbé müveit 
társadalmi osztályok egyaránt elégü- 
letlenek és szegények, az adósról s a 
drágaság folytonosan emelkednek, a 
végrehajtások száma szaporodik s ma 
minden magyar család többet költ, 
mint amennyi az évi jövedelme. A 
kivételek — ha a magyar társadal­

mat a maga egészében vesszük szá­
mításba — elenyészően csekélyek.

A hazai nemzetiségi aknamun­
kák elleni védekezésre is erőtlenek 
vagyunk, nem hogy Németország 
anyagi inváziója ellen képesek vol­
nánk védekezni.

A nagyszebeni „Albiua44, a te­
mesvári „Timisiana" nevű oláh ban­
kok egyre-másra vásárolják össze a 
magyar földeket és az erdélyi ma­
gyar földbirtos osztálynak sokkal ol­
csóbb kamatra adnak kölcsönöket, 
mint a magyar bankok. Hogy mi 
ezzel a céljuk, az eléggé világos.

Erdély ma már valóságos kis 
Oláhország ! De ez csak egy miniatur- 
kép a sokat és fennen hirdetett egy­
séges Magyarországról.

*

Magyarország két nagy népfaj 
ütközőpontján fekszik u. m,: keletről 
a szláv, északról a germán fajok fe­
nyegetik elnyeléssel.

Németország az 1871-ben meg­
alapított egység óta óriási nemzeti 
vagyonra tett szert, rohamosan fej­
lődő ipara és kereskedelme folytán.

A fegyverzaj helyett, békésen 
fejlődik, megvásárolja bányáinkat, 
iparvállalatainkat, részvényeinket s
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iránt azon lelkes, agitativ működé 
seért, melyet terjedt ügykörében min 
denkor kifejt. Elhatározta a bizottság 
ezenkívül azt is, hogy erről az elis­
merésről Beregszászyr István kir 
tanácsos, tanfelügyelőt jegyzőkönyvi 
kivonatban is értesíti. E jegyzőkönyvi 
kivonatot a kir. tanfelügyelő most 
kapta meg, méltó jutalmául kifejtett 
munkásságának.

Szahbizottságainh
kiegészítése.

— jan. 15.

A városi képviselőtestület folyó 
hó 17-ikén délután 3 órakor megtar­
tandó rendkívüli közgyűlésére kibo­
csátott közgyűlési meghívó tárgyso- 
zatába egy rendkívül nagy fontos­
sággal biró közgyűlési tárgy van fel­
véve, melyre felhívjuk a képviselő- 
testület tagjainak érdeklődését és 
figyelmét.

A rendkívüli városi közgyűlés 
tárgysorozatának ötödik pontjában 
ugyanis a város szakbizottságainak 
kiegészítése és az újra megalakitandó 
szakbizottságok megalakításának ügye 
kerül sorra, oly ügy tehát, mely mél­
tán tarthat számot közérdeklődésre.

A városi szakbizottságok ugyanis 
elsőrendű tevékeny részesei s fontos 
szervei a városi közigazgatásnak, 
mely gyakran szorul tanácsaikra, vé­
leményezésükre egyes közügyekben. 
Ezek a szakbizottságok nagy részét 
veszik ki a városi adminisztráció 
munkájának, kívánatos tehát, hogy 
úgy egészitessenek ki, hogy munka­
erőik agilitása folytán reményt nyújt­
sanak a jövőben való működésűk si 
kerére nézve.

Már többször felszólaltunk la­
punkban a hanyagság, indolencia el­
len a múltban, mikor általános sür­
gős ügyek elintézését a szakbizottsá­
gok tagjainak részvétlensége akadá­
lyozta s fontos közérdekű üg^ek nem 
nyerhettek elintézést az egyes bizott­
sági tagok — tisztelet a számos ki­
vételnek ! — nemtörődömsége miatt s 
ülést tartani nem lehetett.

lassankint kiszedi a földet is lábaink
alól. ,

Érvényesülni fog az a régi igaz­
ság, hogy : „Akié a föld, azé az or­
szág."

A magyar társadalomban hiány­
zik a takarékossági szellem és a kellő 
munkaszeretet.

Uj szellemre van szüksége ha­
zánknak !

Ne tekintse szégyennek a ma­
gyar hivatalnok fiát ipari, kereskedői 
pályára adni. Mert ez nemcsak, hogy 
nem üres jelszó, hanem Anglia pél­
dája is élénkén mutatja, hogy Albion 
gentlemanja nappal a műhelyében 
izzad, dolgozik s este mint kifogás­
talan szalon-férfiú a parkette-on is 
ugyancsak megállja a helyét.

Az angol a munkát nem szé- 
gyenli, ami ugyancsak a nemzeti va- 
gyonosodásnak biztos alapja.

A magyar fővárosban, de a vi­
déken is sok a dologkerülő s még 
több azoknak a száma, kik a kereset 
hiánya miatt még a betevő falatjukat 
sem tudják megszerezni.

Aki a fővárosi társadalmat is­
meri, az valósággal megborzad azon 
rettenetes nyomor láttán, ami ott 
honol.

A nagy vagyon és az óriási nyo­
mor végletei talán a kontinens egyet-

A szakbizottságok kiesett vagy 
kilépett tagjainak helyére s az újjá 
alakított két bizottságba igyekezni 
kell tehát olyan tagokat állítani, a 
kik tényleg szakférfiak s akiknek 
önzetlensége, szaktudása, pártatlan 
sága tanúbizonyságát adhatja annak 
hogy a jövőben hasznos és agilis vé 
leményezői, tanácsadói lesznek a kép 
viselőtestületnek.

Nagyon sok függ attól s sokat 
nyer a város közérdeke, ha a kiegé 
szités kérdését a képviselőtestület úgy 
oldja meg, hogy eltekintve a mellék 
körülményektől, kicsinyeskedéstől, leg 
jobb ismerete és tudása szerint a 
munka igaz embereit tömöríti össze 
bizottságaiban.

Nem ellenezzük azt, hogy a kép­
viselőtestület fiatalabb tagjai, kik ko­
moly munkavágyat árulnak el, részt 
kaphassanak a munkából, ha az ab­
ban való résztvevősük nem hiúság, 
de komoly ambíció vezérli, de fel kell 
hívnunk a képviselőtestület figyelmét 
arra a körülményre, hogy azok se 
mellőztessenek, kik évek hosszú so­
rán e téren tevékenységükkel, mély, 
élet-érlelte tapasztalataikkal bizony­
ságát adták munkálkodásuknak, rá­
termettségüknek. Ez különben is nagy 
hálátlanság volna s meghozná a vissza­
hatást.

Tisztán a város érdeke vezesse 
tehát városunk képviselőtestületi tag­
jait e fontos ügyben vjIó határozat­
nál, forduljon bizalommal olyanok 
felé, akiknek eddigi tevékenysége is 
biztosítéka annak, hogy meleg érdek­
lődéssel viseltetnek a közdolgok iránt, 
másrészről pedig, ha bizalmuk erős, 
használják fel s értékesítsék az uj 
gárda azon tagjainak munkaerejét 
is, melyet kár volna parlagon hagyni 
akkor, mikor a feladat végzésére fel­
ajánlja erejét.

Tájékoztatóul a szakbizottságok­
ban beállott változásokról a követ­
kező tájékoztatót adjuk :

1. A jogügyi bizottságban be­
töltendő elnök, alelnök és hat tag 
helye. Kiestek és kiléptek: Matolai 
Etele elnök lemondott, dr. Kossuth

len világvárosában sem találhatók fel 
annyira, mint épen a mi fővárosunk­
ban, kivételt legfeljebb csak még Lon­
don képezhet.

Beleöljük minden pénzünket a 
katonai költségekbe, de az ország 
igen sok vidékén az iskolák valóság­
gal rozzant viskókban kénytelenek 
meghúzódni.

Pedig, ha valahol, úgy Magyar- 
ország népe szorul intenzív oktatásra 
és nevelésre s az analfabetizmus ki­
irtására.

Tessék csak Dánia, Svéd és Nor­
végországok kulturális viszonyaiba 
belepillantani, az eles különbség azon­
nal szembeötlő lesz.

*

Ipari és kereskedelmi életünk 
lanyha, gyarló. Valaki azt az ellen­
vetést tehetné: „Hisz Ausztria áll a 
mi utunkban. Nincsen önálló vámte­
rületünk és bankunk 1“ Igen ám, de 
erre csak az lehet a felelet, hogy a 
mi iparosaink bár sokat dolgoznak, 
de kevesen tudnak igazán dolgozni! 
Tisztelet a kivételnek.

Nekünk többé nem a múlton kell 
merengeni és ábrándozni, hanem előre 
a jövőbe kell tekintenünk.

A magyarnak egyesítenie kell 
egyéniségében a német szívós kitar­
tást és törhetetlen szorgalmat, az an-

János alelnök kiesett, dr. Fried La­
jos kiesett, Pekáry Gyula kies., dr. 
Reichard Salamon polgármester lett, 
dr. Róth József, dr. Erényi Manó.

2. A pénzügyi bizottságban be­
töltendő elnök és öt tag helye. Ki­
estek és kiléptek: Miklóssy István 
elnök lemond., Némethy Bertalan 
lemond., Székely Imre kies., Mauks 
Endre kies., Halász József, dr. Búza 
Barna.

3. A közigazg. és rendészeti bi 
zottaágban betöltendő elnök, alelnök 
és öt tag helye. Kiestek és kiléptek : 
Elnök üres., Pekáry Gyula elnök kies., 
Bernáth Aladár, Ehlert Gyula, dr. 
Fried Lajos kies., Kincsessy Péter 
lemond., dr. Székely Albert.

4. A szinügyi és közművelődési 
bizottságban betöltendő 3 tag helye, 
mert csak 12 tag lehet. Kiestek és 
kiléptek : Éhlert Gyula, Róih József, 
dr. Búza Barna, Kincsessy Péter le­
mond., dr. Reichard Salamon polgár- 
mester lett.

5. Az építési, szépészeti és kö­
vezés! bizottságban betöltendő négy 
tag nelye. Kiestek és kiléptek : Behyna 
Miklós kies., Kincsessy Péter lemond., 
Némethy Bertalan lemond., Hericz 
Sándor.

6. A fogy. adókat ellenőrző bi­
zottságban betöltendő három tag he­
lye. Kiestek és kiléptek: Kincsessy 
Péter lemond., dr. Búza Barna, dr. 
Róth József.

7. A legtöbb adófizetőket és 
községi választókat összeíró bizott­
ságban betöltendő elnök és három tag 
helye. Kiestek és kiléptek : Matolai 
Etele elnök lemond., Kádár Gyula 
kies., Waller Aladár, Hericz Sándor.

8. Az igazoló választmányban 
betöltendő egy tag helye. Kincsessy 
Péter lemondott,

9. A csatornázás terveinek és 
költségvetéseinek kidolgozására ki­
küldött bizottságban betöltendő há­
rom tag helye. Kiestek és kiléptek : 
Kincsessy Péter lemond, Némethy 
Bertalan lemond., dr. Búza Barna.

10 Az ellenőrző bizottságban be­
töltendő 6 tag helye. (Elnököt a bi-

gol takarékossági és kereskedői szel­
lemmé.

De mindez még nem elég. A tár­
sadalmi életbe kell belevinnie azt a 
józan szellemet, ami az angol köz­
életet oly annyira jellemzi.

A mauyar ifjúságot liberális szel- 
lemben kell nevelni, hoiív a , h . m I 
annak idején, mint társ idalini tényező 
helyt tudjou állani a maga m gvyő 
ződéséért, a jelszavakat necsak ajkara 
vegye, hanem azokat kövesse is.

A nagy magyar államférfiak ön­
zetlenségét és ritka jellemét — mint 
amilyenek II Rákóczy Ferenc és 
D-ák Ferenc voltak — necsak bá­
mulni és dicsőíteni tudja, hanem az 
életben követni is.

Ha mindez nem utópia, ak kor 
remélhetjük a mi mozaik társadal­
munk átalakulását, annak teljes meg­
tisztulását s ha a műveltséget álta­
lánossá tettük e hazában — ami még 
mindig nem mondható teljesnek — 
erős ipari és kereskedői osztályt te­
remtettünk s a nyugodt és békés ál­
lami fejlődésre megszereztük a szük­
séges anyagi feltételeket, csak így 
tekinthetünk nyugodtan a XX. szá­
zad bekövetkező hatalmas anyagi és 
szellemi átalakulásai elé.

zottság maga választja.) Kiléptek és Beny
mérv

1 adni.kiestek: Pekáry Gyula, Reichard
Salamon dr., Némethy Bertalan, dr. zolás
Búza Barna, 1 hely üres. igazg

11. A mezőgazdasági bizottság- hervi
ban betöltendő 2 rendes és 4 póttag.
Kiestek és kiléptek : Dr. Kossuth

hogy
köles
delm

János, Kincsessy Peter. Póttag : P<)l- nek
gár Sámuel, Mráz Antal. válla

12. Az úti bizottságban betöl­
tendő három tag helye. Kiestek és 
kiléptek : Bettelheim Márton, Fleisz- 
ner Frigyes, Waller Aladár.

13. A borpincészeti bizottságban 
betöltendő 2 tag helye. Kiestek és 
kiléptek : Kincsessy Péter, dr. Búza 
Barna.

14. Az egészségügyi \ izottság 
egészen újjáalakítandó 3 évre. Tag­
jai a képviselőtestület által kijelö­
lendő gyógyszerészek. Képviselőtes­
tület által választandó 5 városi lakos.

15. Az iparostanonc iskolai biz. 
egészen újjáalakítandó. Betöltendő 
elnök, alelnök és 10 tag helye.

VARMEGYE ES VAROS.

)( Biróválasztásob. Hernádkak 
községben Bátyus György biró lett 
szótöbbséggel megválasztva. Legyes- 
bényén bíróvá Béres István, törvény- 
biróvá Szűcs Andrást választották 
meg.

)( Városi rendkívüli közgyűlés.
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
képviselőtestülete folyó évi január hó 
17-én délután három órakor rend­
kívüli képviselőtestületi közgyűlést 
és az ezen közgyűlésről felveendő 
jegyzőkönyv hitelesítése céljából folyó 
évi január hó 20-án d. u. fél négy 
órakor tartandó hitelesítő közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgyai: 1. Az 
egymilliónégyszázezer koronás beru­
házási kölcsön kötvényének elfoga­
dása. 2. Rude Bernáttal kötött bér­
leti szerződés jóváhagyása- 3. Pénz­
ügyigazgatósági végzés a korlátlan 
italmérési engedélyek létszámának 
apasztása tárgyában. 4. Polgármester 
jelentése az utcák rendbeszedése tár­
gyában kelt szabályrendeletre vonat­
kozólag. 5. Szakbizottságok kiegé­
szítése és az újra megalakitandók 
megalakítása. 6. A tanács jelentése a 
vágóhídi mérleg beszerzése tárgyában. 
7. Alispán intézvénye a pénztár vizs­
gálatok jegyzőkönyveinek beterjesz­
tése tárgyában. 8. Bizottsági jelentés 
a polgármesteri hivatal átadása és 
átvételéről. 9. Vilianyiri!ágitási es erő­
átviteli részvénytársaság felebbezése 
a tanácsi határozat ellen. 10. Pénz­
ügyi bizottság jelentése dr. Nyomár­
ig ay Ödön favétele tárgyában 11 A 
p / amokt, ei nő i -t> az >-sell g 
megüresedendő állások helyettesítés 
utjáni betöltése. 12. Adóügyosztály 
vezetőjének előterjesztése, az adóügy- 
osztályban megüresedett állások s 
személyzet szaporítás tárgyában. 13. 
Illetőségi üí>yek. 14. Az Í909. évre 
adott állami segélyösszegnek kiosz­
tása tárgyában kelt tanácsi határozat.

)( Tehervallomasob beadása. Fi­
gyelmeztetjük mindazon ingatlan bir­
tok-tulajdonosokat, kiknek föld- vagy 
házbirtokát bekebelezett bankkölcsön 
terheli, hogy az általános jövedelmi 
pótadó megtakaritása végett az úgy­
nevezett tehervallomási ivet a tör­
vényben előirt legkésőbbi határidőig, 
f. é. január hó 31-ig feltétlenül nyújt­
sák be az illetékes városi adóhiva­
talnál, községi elöljáróságnál vagy 
körjegyzőségnél. A vallomási iv- 
nyomtatványt a községi elöljáróságok 
díjtalanul boesájtják a felek rendel­
kezésére. A nyomtatvány fejezetei 
kellő magyarázatot adnak arra, hogy 
milyen bejegyzésekre van szükség.

RAKÖVSZKY SÁNDOR
mhafestő és tisztító 

Sátoraljaújhely, Bercsónyi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 

—- jutányos áron. —■ ----
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Benyújtásukról a fél kívánatéra elis­
mervényt tartozik a községi hatóság 
adni. Jan. 31-én túl már csak iga­
zolási kérelem mellett, a kir. pénzügy­
igazgatósághoz nyújthatók be e te- 
hervallomások. — Megjegyezzük még, 
hogy a szőlőkre bekebelezett agrár 
kölcsön tartozások az általános jöve­
delmi pótadó elengedésénél nem jön­
nek tekintetbe, ezeket tehát a teher- 
vallomási Ívbe fölvenni nem lehet.

HÍREK.

— Dr. Chudovszky Móric s a 
„Közegészségügy11. A m. kir. belügy­
minisztérium egészségügyi osztálya 
az országos közegészségügyi tanács 
javaslatára „Közegészségügy" cimen 
egy orvosi szaklapot indított meg, 
melynek kórházi rovata vezetésével 
dr. Chudovszky Móric, az „Erzsébet" 
közkórház igazgató főorvosa lett meg­
bízva.

— Eötvös Károly Sátoraljaújhely­
ben. Eötvös Károly neves írónk s 
politikusunk Ungváron az ungvári 
Gyöngyösi Kör és a Kereskedelmi 
Csarnok felkérésére felolvasást tartott. 
Ungvárról visszajövet folyó hó 11-én 
este utazott keresztül városunkon s 
ebből az alkalomból Meczner Gyula 
főispán estélyt rendezett tiszteletére, 
de ezen Eötvös Károly nem vett részt. 
Váratlanul közbejött, halaszthatlan 
dolga ugyanis megakadályozta abban, 
hogy útját megszakítsa s vendége 
lehessen Meczner Gyula főispán ven­
dégszerető házának s igy a vendéglátó 
főispáni pár nagy sajnálatára az es­
télyről kimentette magát.

— Kinevezés. Bunyitay Béla m. 
kir. dohányjövedéki tisztet osztály­
vezetővé nevezték ki.

— Elismerés. A kultuszminiszter 
Loyda József bayttáni plébánosnak a 
sátoraljaújhelyi róm. kath. főgimná­
zium egy növendékének jutalmazá­
sára a kassai egyházmegyei kegyes 
alapítványnál letett 400 koronás ala­
pítványáért elismerését fejezte ki.

— A „Szabad Lyceum"-ból. A 
Szabad Lyceum a karácsonyi ünne­
pek elmúltával újból megkezdi elő­
adásainak második soiozatát. Folyó 
hó 16-án vasárnap este dr. Jámbor 
György főgimnáziumi tanár fog fel­
olvasást tartani „Álmok s álomké­
pek" címmel, 23-án Gyulai Károly 
áll. polg. leányiskolái igazgató „A 
felfedezések történetéiről s 30-ikán 
Gárdos Mór orth. izr. iskolai tanító 
„Az emberi test életműködéséiről 
tartanak előadást.

— Iparkamarai választások. Az 
iparkamarai kültagok választását Zem­
plén vármegyében intéző központi bi­
zottság a gálszécsi kerületre nézve 
albizottsági elnökül Zombory Géza 
járási szoigabirót választotta meg.

— A hivatás áldozata. Bizony­
nyal nagy részvétet fog kiváltani a 
Chyzer-család zempléni ismerőseinek 
körében is az a hir, hogy dr. Chyzer 
Béla MÁV. felügyelő-főorvos, a csak 
nem rég elhalt Chyzer Kornél mi­
niszteri tanácsos fia Budapesten el­
halt. Dr. Chyzer Béla hivatásának 
lett áldozata, amennyiben a napokban 
egy vörhenybeteg gyermeket gyógy­
kezelt, kitől ő is megkapta a heveny- 
fertőző kórt, melynek folyó hó 12-én 
áldozatává lett Az elhunytban Kos­
suth Lajos bodrogszögi földbirtokos 
sógorát gyászolja.

— Választások a kerületi mun- 
káabiztositó pénztárban. Megemlítet­
tük lapunk legutóbbi számában, hogy 
a kér. munkásbiztositó pénztár folyó 
hó 16-ikán igazgatósági ülést tart, 
melyen az ügyvezető-ellenőri s a to­
kaji pénztári orvosi állások fognak

betöltetni. Időközben megsemmisittet- 
vén a pénztárnoki állás betöltésére 
vonatkozó választás is : a 16-iki ülés 
tárgysora megbővül s az ügyvezető- 
ellenőri s tokaji pénztári orvosi állás 
betöltése mellett betöltetik a pénz­
tárosi állás is. Amint az előzetes han­
gulat mutatja: az ügyvezető-ellenőri 
állás: Bach Gézával, a pénztárnoki 
állás: Zombory Józseffel s a tokaji 
pénztári orvosi állás dr. Róth Vil­
mossal fog betöltetni.

— A csendőrség köréből. Garabb 
Gyula csendőrhadnagy Sátoraljaúj­
helyről Kaposvárra helyeztetett át.

— Az Izr. Leányegyesület tiszt- 
ujitása. A sátoraljaújhelyi izr. leány­
egylet, dr. Haas Bertalanné diszel- 
nöklésével legutóbb megtartott tiszt­
újító gyűlésen Egri Etelka lemon­
dott elnöki állására Reichard Ilon- 

í kát, alelnökké Davidovics Edithet 
választotta meg. A propaganda bi­
zottság elnöke: Bettelheim Paula, 
titkára : Friedrich Ilonka lett.

— Egy cigánykaraván elfogatása.
Az 1909. óv végén s a folyó év ele­
jén lapunk is hirt adott egyes szá­
maiban azokról a betörésekről és lo­
pásokról, melyeket ismeretlen tette­
sek követtek el Felső- és Álsó-Zem- 
plén egyes községeiben. Üjcsanáloson, 
a Körtvélyes-pusztán, a lecsei csár­
dában, Végardón stb. több rendbeli 
betöréses lopás történt s fenyegetve 
volt az egész környék köz- és vagyon­
biztonsága. Folyó hó 12-én és 13-ikán 
végre hosszas keresés és nyomozás 
után sikerült a sátoraljaújhelyi csend- 
őrségnek rátalálni a betörések, lopá­
sok elkövetőire. Egy 27 tagból álló, 
hatalmas cigány-banda az, melynek 
Trokár-Lukács Ferenc, Trokár-Ba 
logh-Horváth Nustál, Trokár-Balog 
Lajos, Balog Sándor, Gyulai András, 
Ádám a vezetői. A csendőrség, mely­
nek Miski Zsigmond járásőrmester, 
Dunka István őrsvezető, Borzási Já­
nos és Német Dezső csendőr voltak 
nyomozó közegei: a cigánykaravánra 
folyó hó 12-ikén akadt reá a Long 
erdőben, ahol tanyáztak. Az elfogott 
karaván 27 egyénből áll, kik két ko­
csin három lóval barangoltak s fosz­
togattak útjukban. Állítólag 2000 ko­
rona értékű ágyneműt, fehérneműt, 
sertést, sertéshúst, konyhaedényeket s 
élelmiszereket találtak náluk. A bű­
nös kompániát folyó hó 12-ikén s 
13-ikán szállította be a csendőrség a 
rendőrkapitányi hivatalba, honnan a 
kir. ügyészségi fogházba szállíttattak 
át folyó hó 15-én. Az átszállítás nagy 
hűhóval történt, mert a gyermekeket 
nem szállították át szüleikkel az 
ügyészségi fogházba s ezek vissza­
maradtak a rendőrségnél, mely gyer- 
mekmenhelyekben helyezi el őket.

— Mádzombor — Mezőzombor. 
Mezőzom bor község elöljárósága e 
napokban kérvénynyel járult az ál­
lamvasutak igazgatóságához, melyben 
kéri, hogy a mádzombori állomási név 
Mezőzomborra változtassák át. A kér­
vény indokolt is, mert ma már Mád­
nak külön állomása van ; s a Mád- 
Zombor elnevezés sok idegen utast 
megtéveszthet. De sok kellemetlen­
sége van ebből kifolyólag Mezőzom­
bor község elöljáróságának is, mert 
i&en gyakran a mádi dolgokat is Mád- 
Zombor cimen Zombor kapja meg.

— Jegyzőgyakornokok önkéntes! 
szolgálata. A közös hadügyminiszter 
a jegyzőgyakornokok önkéntesi szol­
gálatának elhalasztására vonatkozó­
lag a következő rendeletét bocsátotta 
ki és küldte meg a vármegye törvény-

hatóságának : „Az egy évi önkéntesi 
szolgálat a községi közigazgatási 
tanfolyamra való felvételt megelőző 
egy évi közigazgatási gyakorlat tar­
tama alatt is elhalasztandó, hogy a 
közigazgatási gyakorlat megszakítást 
ne szenvedjen és gyakorlatot közvet­
lenül és megszakítás nélkül az elmé­
leti tudományok folytatása kövesse."

— Pincetulajdonosok értekezlete.
Az „Ungvár“ pincetelepen nehány 
hét óta ismeretlen tettesek négy pincét 
törtek fel s nagyobb mennyiségű 
értékes borokat loptak. Hogy a be­
törések a pincék között ilyen gyakran 
előfordulhatnak, az annak tulajdonít­
ható, hogy a pincék, ahol százezreket 
érő borok vaunak, évek óta felügyelet 
nélkül, őrizetlenül vannak. Tekintve 
azt, hogy a csekély létszámú rendőr­
séggel még a város belső területén 
sem tudjuk kellőképen ellátni a sze­
mély- és vagyonbiztonsági szolgálatot, 
feltétlen szüksége mutatkozik annak, 
hogy az ungvári pincék Őrizetéről 
sürgős gondoskodás történjék, amit 
úgy vélnék elérhetőnek, hogy a pincék 
őrzésére 1 — 2, a tulajdonosok költ­
ségére felfogadandó állandó, feleske­
tett pinceőr alkalmaztatnék. Ennek a 
megbeszélése és elhatározása céljából 
Schmidt Lajos rendőrkapitány felkéri 
a t. c. pincetulajdonos urakat, hogy 
a városháza tanácstermében folyó hó 
23-án délelőtt 11 órakor tartandó ér­
tekezletre megjelenni szíveskedjenek.

— A cukorgyár szünete. A sze­
rencsi cukorgyár — négy hónapi mű­
ködés után — 1909—1910. évi üze­
mét befejezte. A gyár a négy hónapi 
üzem alatt egymillióhatszázezer mé­
termázsa répát s más gyárakból oda­
szállított nagymennyiségű nyers-cuk­
rot dolgozott fel.

— Betöréses lopás Erdőhorváti­
ban. E napokban éjjel eddig ismeret­
len tettesek kifeszitették Klein De­
zső korcsmáros üzlethelyiségének ab­
lakából a keresztvasat és az ablakon 
bementek a korcsma helyiségébe, 
honnan az összes pénzkészletet el­
vitték és az ott talált italokat elfo­
gyasztották. A csendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— A cég egyre lendül. A párisi 
Rothschild-cégnek ez ideig tudvale­
vőleg három tulajdonosa vott. A cég 
alaptőkéje 48 millió frank volt, mely 
összeg igy oszlott meg: Báró Roth­
schild Ede 16.666,666 frank, báró 
Rothschild Gusztáv 15.666,666 frank 
és báró Rothschild Ödön 15.666,666 
frank. A három tulajdonost bosszan­
totta az a körülmény, hogy az alap­
tőke nem kerek szám s elszámolási 
zavarokat okozott, hogy Ede báró 
1 millió frankkal nagyobb összeggel 
szerepelt az alaptőkében, mint másik 
két társa. A milliomosok családi gyű­
lése, hogy a bajon segítsen, elhatá­
rozta, hogy báró Rothschild Gusztáv 
Ödön fiát és báró Rothschild Ödön 
James fiát 1—1 millió frankkal fel­
veszik a cégbe. így ezentúl három 
helyett öten osztozkodnak a cég jö­
vedelmében s az uj két tag 1 1
millió frankjával éppen ötven millió 
frankra emelkedett a cég alaptőkéje.

— Versenytárgyalások. Az állam- 
épitészeti hivatal helyiségben február 
hó 7-ikén 10 órakor a lazonyi óvoda, 
február hó 5-én 10 órakor pedig a 
szegipusztai állami elemi iskola épí­
tési munkája kivitelének biztosítására 
zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. 
A királyhelmeczi községháza építési 
munkálataira január hó 18-ikán dél­
előtt 9 órára van kiírva versenytár­
gyalás a község elöljáróságánál.

— Uj hitelszövetkezet. Mezőzom­
bor nagyközségben uj hitelszövetkezet 
alakult, mely az országos központi 
hitelszövetkezet fennhatósága alatt 
alatt fog működni.

— Öreg emberek is hűségesen 
fogyasztják a régi bevált Ferencz 
József-keserüvizet, mert kitűnő oldó

és hashajtó hatása már három evő­
kanál bevételénél is elérhető. A „Fe­
rencz József“-keserüviz fájdalom nél­
kül, kellemesen működik, ezért még 
a legfinnyásabb egyének is kedvelik. 
Kérjünk az üzletekben kifejezetten 
valódi „Ferencz József"-vizet, nehogy 
valamennyien drasztikus, ártalmas 
szert kapjunk.

— A fogházfelügyelö jelentéséből. 
Lapunk multi számában a közigazga­
tási bizottság üléséről hozott tudósí­
tásunk kiegészítéseként, — betekintve 
azóta a kir. főügyészhelyettes által is­
mertetett évi jelentést, — közöljük 
még a következő számadatokat: az 
1909. év folyamán 1898 lakója volt e 
nagy épületnek. Közöttük 1627 férfi 
s 271 nő. — A sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék elitéit 511-et, a kir. já­
rásbíróság 260-at, a rendőrség és fő­
szolgabírói hivatal 4l0-et; más fog­
házakból külmunkára 576-ot szállítot­
tak ide (45 fogházból; Trencséntől 
Újvidékig az egész országból.) Vizs­
gálati fogságba 141 került. Legmaga­
sabb volt a fogolylótszám dec. 15-én ; 
482 fő, kikre a fogházfelügyelő ható­
sága alatt 4 őrmester és 42 fogházőr 
ügyel föl. Fegyelmi büntetés a fog­
lyok ellen mindössze 50, a fogház­
őrök ellen pedig 16 esetben alkal­
maztatott. Az összes letartóztatottak 
140,823 napot töltöttek fogságban, 
ebből azonban 57,416-ot szőlőhegye­
inken, hasznos munkával töltöttek el, 
keresve az államkincstárnak minden 
kiadás leszámításával 20,874 kor. 15 
fillért, önmaguknak pedig 11,483 kor. 
20 fillért.

— Az élet kellemességeihez ren­
desen nem számítják a gyógyszere­
ket, a „Scott-féle Emulsió€-t azon­
ban mégis csak oda kellene besorozni, 
ha tekintetbe vészük, hogy mennyi 
bánatot és könnyet tüntet el a gyer­
mekszobából. A „Scott-féle Emui sió" 
nemcsak gyógyít mindent, aminek 
gyógyítására a csukamájolaj képes, 
hanem még többet és emellett a vi- 
szatetsző Íztől és szagtól teljesen men­
tes, mely a gyermekeknek oly gyak­
ran kellemetlen perceket és zavaro­
kat okoz. A „Scott-féle Emulsió" kap­
ható a gyógyszertárakban.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széchó- 
nyitér 9. Modem irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— A Poloskák alapos kiirtását 

a petéivel együtt csakis Cimexin po­
loska irtóval eszközölhetjük, mert 
a Cimearinnel érintkező poloskák 
nyomban elpusztulnak ; petéik pedig 
a Cimexin hatása folytán kiszáradnak 
s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bú­
tort, falat vagy festést nem piszkit; 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kap­
ható : Löcherer Gyula gyógyszertá­
rában Bártfán és Hrabéczy drogéri­
ájában Sátoraljaújhelyben.

IfiziÁSi PHOHirm
UDIT - GYÓGYÍT-

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykő és fövényképződós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek hurn- 
tos’bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyait 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: T&nnenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

Szemgyágyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.
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úgy fiataloknál, mint öregeknél, vala 
mint egyéb mellbántalmak, gyorsan 
megenyhülnek a

Scott-féle csukamájolaj EfflUlSiÓ
által. Néhány kevés adag 
teljes megelégedésére fogja 
ezt Önnek is bebizonyitani.

SCOTT-féle EMULSIÓ
utólérhetetlen hatása alkat­
részeinek világhírű tiszta­
ságán és erején alapszik 
és a SCOTT-féle tökélete­
sített eljárás által az a leg­
gyengébb gyomorra nézve 
is megemészthetővé tétetik. 

az Emuisío a SCOTT-féle EMULSIÓ
visAiiisiail a ... rU. .scoTT-ttie a legkiválóbb.

módszer védje- , .. -n rEgy eredeti üveg ara 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógytárban.

SZÍNHÁZ.

A nagy bukás.
— jan. 16.

Palásthy Sándor színigazgató — 
mint értesülünk — a ma tartott tár­
sulati ülésen bejelentette társulatá­
nak, hogy lemond a szintársulat to­
vábbi igazgatásáról.

Sajnálatos, szomorú szenzációja 
ez az idei színi szezonnak s ha te­
kintetbe vesszük azt a nagyfokú, me­
leg érdeklődést, melyben a közönség 
állandóan részesítette a társulatot s 
mit az előadásokon napról-napra tel­
jes számban való részvételével s meg­
jelenésével tanúsított: egy megma­
gyarázhatatlan rejtély előtt állunk, 
mely most még egyelőre takarja en­
nek az összeomlásnak bizonynyal 
megdöbbentő részleteit.

Vezető nélkül, igazgató nélkül, 
magára hagyatva áll itt a társulat a 
szezon végén s kénytelen consor 
tiummá alakulva lejátszani a szezon 
utolsó előadásait február hó 1-ig.

Megdöbbenve és teljes megbot­
ránkozással állunk ez esemény előtt 
s felette csodálkozunk, hogy Palásthy 
igazgató ép egy sikerült s nagy jö­
vedelmet hozott szezon végén jutott 
olyan elhatározásra, hogy társulatát 
a város közönsége nyakán hagyja s ő 
pedig az immár kiutalt szubvenció­
val s a lejátszott előadások jövedel­
mével elmenjen, megvonva Tábori 
Frida s a saját szinész-müködését is 
a kényszer helyzetbe jutott társulattól.

A teljes és csúfos bukást elő­
idézte és elsősorban idézte elő az a 
körülmény, hogy a városi tanács, 
még dr. Reicbard Salamon polgár- 
mesterré való beiktatása előtt, a szín- 
igazgatónak az 500 korona szubven­
ciót kiadta anélkül, hogy a szinügyi 
bizottságnak véleményét kikérte volna.

Városunk ez előkelő, elit bizott­
sága iránt a városi tanács különben 
is nem viseltetik a kellő figyelemmel, 
mit bizonyít az is, hogy a szinügyi 
bizottságnak már három éve fekszik 
egy szabályrendelet tervezete elinté­
zetlenül a városnál, melynek életbe­
léptetése azt célozná, hogy a bizott­
ság az általa körülirt megfelelő mó­
don felelhessen meg feladatának.

A Palásthy Sándor váratlan visz- 
szavonulásának egyik főindító oka 
most is az volt, hogy a városi tanács 
mellőzve a szinügyi bizottság véle­
ményének kikérését: kiutalta Pa- 
lásthvnak a szubvenciót.

A magára hagyott szintársulat 
iránt városunk közönsége legmélyebb 
részvéttel van és méltán lehet is, 
hiszen egy számos tagú testület­
ről van szó, melynek minden tagja 
nélkülözés elé néz.

A magára hagyott testület kére­
lemmel fog fordulni a közönséghez, 
hogy a szezon utolsó részére támo­

gatását kérje, mert az előadások ez­
után is rendesen meglesznek tartva.

Mi sejtettük ezt a véget s most 
mikor a nagy bukás tényleg elkövet­
kezett, hírét sokkal később vettük, 
hogy sem ennek a fura, kusza ügy­
nek rejtelmes szövevényeit kikutat­
hattuk volna. Egyet azonban meg­
állapíthatunk: azt, hogy Palásthy 
Sándor színigazgató egyáltalán nem 
volt méltó arra a bizalomra, melylyel 
a közönség megtisztelte.

A társulat hűséggel, a közönség 
bizalommal viseltetett iránta s nézett 
működése elé. És most itt áll elha­
gyatva míndakettő, romjain a Pa­
lásthy Sándor igazgató dicsőségének.

** A suhanc. (Tábori Frida ju­
talomjátéka.) Tábori Frida, aki az 
örök ifjúság adományát kapta a szub- 
rettek istenétől, a szerdai estét leg­
fényesebb diadalai közé sorozhatja. A 
szinház szorongásig megtelt, hogy 
tüntessen mellette. És közönség ré­
gen ünnepelt színésznőt melegebben, 
több szeretettel, olyan általános, igazi 
örömmel, mint Táborit. Nem győzte 
köszönni a tapsot. De gyönyörűen is 
játszott. A demonstráció azonban szólt 
egy kicsit a komponistának is, aki 
húsz és egynéhány esztendeje először 
vetemedett arra a gondolatra, hogy 
eredeti magyar operettet ir és akinek 
a leikéből annyi gyönyörű, magyar 
motivumu melódia hasadt ki. Forró 
vérű keringők, szilaj bordalok, epedő 
szerenádák, csipkedő kupiék. Konti 
Józsefnek, a magyar operett megte­
remtőjének, „Suhanc" c. operettéjét 
exhumálta a szinház Tábori jutalom­
játékául. És ez az operett is épp oly 
üde, épp oly bájos és épp oly jó, mint 
a többi Konti operett. Épp oly ha­
tártalan könnyű, friss, pajkos ked- 
vességü és csiklandozó szatiráju mu­
zsika, amilyentől a Konti egész oeuvre- 
je cseng. Az érdekes repriz kiválóan 
sikerűit. Tábori annyi finom dévajság- 
gal és olyan gyönyörű művészettel 
játszott, olyan pezsgő élettel telitette 
szerepét és annyi jókedvet pazarolt 
egész estén, hogy a közönség szim­
pátiáját még jobban magához kötötte. 
Friss bája és elevensége, szép éneke, 
ötletes, rutinos játéka, mozdulatainak 
tökéletes gráciája, művészi tánca egy 
finom Ízlésű, minden izében eredeti 
és kedves talentumu színésznővé te­
szik, akire úgy a szinház, mint an­
nak közönsége egyforma mértékben 
büszke lehet. A művésznőt a juta­
lomjáték estéjén két szép csokorral 
lepte meg a közönség, hálaképen 
azért a ragyogó művészétért, mely­
nek fényével megaranyozta az ope­
retté előadásokat. De Tábori Frida 
mellett méltón állotta meg helyét a 
szinház ez ünnepi előadásán a sze­
replő személyzet, a zenekar s a ren­
dezés is, hogy teljes művészi egysé­
get, tartalmat és harmóniát adjon 
Tábori Frida játékához méltó keretül.

** Reprizek. Csütörtökön folyó 
hó 13-ikán este a társulat a „Mozgó 
postásáé" t hozta színre a régi sze­
reposztásban közepes ház mellett 
mig folyó hó 14-én Pásztor Árpád 
és Mader Rezső „Nagymama" cimü 
operetteje ment közepes ház érdek­
lődése mellett. A szereplő személy­
zetnek mindkét este sikerült kielégí­
teni a közönséget.

** Szakács Andor jutalomjátéka.
Ma, folyó hó 15-ikén este bizonnyal 
látogatott lesz a városi szinház. Á 
Palásthy szintársulat egyik művész- 
tagjának Szakács Andornak lesz a 
jutalomjátéka ez estén. A közkedvelt 
művész, ki városunk közönsége meleg 
elismerését elsőrendű alakításaival

méltán érdemelte ki, a jutalomjátékon 
Schakespear egyik tragoediájának a 
„Leár királyinak címszerepében tog 
fellépni. A művészi színvonalat ígérő 
est lefolyásáról lapunk legközelebbi 
számában számolunk be.

** Vendégszereplés. Outhi Sa 
rolta, az ismert művésznő folyó hó 
18-ikán, kedden este vendégszerepelni 
fog a városi színházban. A művésznő 
vendégszereplése estéjén a „Katalin' 
cimü operette címszerepében lép fel.

** Diós! Nusi pere. Diósi Nusi- 
nak, az aradi szinház primadonnájá 
nak érdekes perét tárgyalta a nagy- 
váradi törvényszék felebbviteli taná 
csa. Fáy Máté földbirtokos perelte be 
a művésznőt s beadott keresetében 
azt mondja, hogy Kassán kölcsön 
adott Diósinak kétezer koronát. A 
színésznő azzal védekezett, hogy ő a 
pénzt ajándékba kapta. A földbirto­
kos ellenben tagadta, mintha ő olyan 
bizalmas viszonyban lett volna a szí­
nésznővel, hogy neki ezer pengő 
ajándékot adjon. Á pert a nagyváradi 
járásbíróság tárgyalta annak idején, 
mikor Diósi még a nagyváradi szin­
ház tagja volt s elutasította a föld- 
birtokost keresetével. A földbirtokos 
megfelebbezte az Ítéletet s igy került 
az a nagyváradi törvényszék felebb­
viteli tanácsa elé, mely zárt tárgya­
lást rendelt el. A felebbviteli tanács 
helybenhagyta az első bíróság Ítéletét 
s igy az ezer pengő Diósi Nusié 
marad.

pattanás, kiütés
stb. a fiatalságnál mind­
két nemnél, különösen 
a kifejlődés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kinézését okozzák.
Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri 
vértisztitő teanedvek élvezése által várható, 
amely azonban a reményeknél többet nem 
hoz. Mert éppen fiatal szolid egyéneknél a 
vér rossz betegséggerjesztő anyagokat alig 
tartalmazhat addig, mig itt egy valóságos 
betegségről van sző, melynek kezelése ter­
mészetesen az orvos közreműködése amúgy 
is szükséges. Tisztán kozmetikai szépség 
ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meglevő 
zsiradékfelesleget esténkint a zsirpőrusokon 
át eltávolítani. Ezután egy mosakodás szűk 

séges, lehetőleg meleg vízben a
Zucker-féle szab. gyógyszappannal
a használati utasítás szerint. Ha a bőr le- 
hámlani kezd, akkor a szappan használatá­
val egy ideig fel kell hagyni s csak Zucko"*1- 
ezappao és Zuck"'1' -krém használatával 
egyetemben alkalmazunk mindaddig, mig a 
bőr sima lett, amely után a Zucker-féle 
szabad. gyógy szappan használatát ismé­
telni kell. Ezen eljárás betartása nagyszerű 
eredménynyel jár: Mitesser, bőrzsir, pat­
tanás, barna folt stb rövid időn belül el­
tűnik, a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, 
egészséges és feszes lesz. Hogy a baj vissza 
ne jöjjön, a Zucker-féle ezabad. gyógy- 
■zappan, a Zuck- b.krém és a Zack-'»h- 
szappan állandó használata igen ajánlatos.
A megrendelésnél a kővetkező különbségre 

kell ügyelni:
Zucker»zab.35°/o-OS gyógyezappanja a le^- 
hathatósabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor. 
Zucker ezabad, 150/0-OS gyógyezappanja
hatásában és mennyiségében gyengébb 
Darabja 1 kor. Ehhez való Zuck ••‘-króm 
(zsírtalanító) a bőrkrémek gyöngye. Egy 

tubus ára 2,59 kor., kis tubus 1.25 kor,

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

FARSANG.

Farsangi naptár.
Január 22-én és 23-án : Estély 

a vármegyeházán.
Február 2-án: A „Független­

ségi Kör" táncmulatsága a városi 
színházban.

Február 5-én: Áll. s vmegyei 
altisztek helyi bizottságának bálja a 
városi színházban.

Megjött a herceg.
— jan. 12.

A csütörtöki vizkereszt éjszaká­
ján, éjnek évadán, mikor a sátoralja­
újhelyi római katholikus plébánia 
templom vén órája tizenkettőjét verte: 
egy hermelin palástu, könnyüvérü, 
fiatal királyi herceg érkezett váro­
sunkba automobilján.

Az automobil izzó szeme „vakító 
világossággal bámult bele a sötét 
éjszakába s sugarai reáestek a lucs­
kos, ködben álló utcára, melyen nyo­

ma se volt a téli, hófehér palástnak, 
melyet máskor a mindenható kedves 
figyelemmel terített elé szőnyegül a 
földre.

A fiatal herceget hozó automobil, 
mint megfélemlítő szörnyeteg rohant 
előre s csodálatos alkotásu tülke 
hangjában boston-áriák kisérték vad 
rohanásában. Amint az automobil a 
vármegyeház elé ért: a sofför egy 
mozdulatára megállóit s én kiléphet­
tem a két pillér közötti kapualjból 
— téli kabátban, de egy kibontott 
esernyő védelme alatt — hogy az 
érkező herceget üdvözöljem.

— Lépjen közelebb, — szólott 
hozzám a herceg — az én automobi­
lom csodálatos alkotás, mely úgy 
van berendezve, hogy a mai napon 
végig futhassa az ország minden vá­
rosát s ha megáll, akkor nem múlik 
az idő. Bátran cseveghetünk. Szép, 
hogy megjelent a találkozáson.

— Fenséged tudja — feleltem 
alázattal — hogy mi hü szövetsé­
gesei vagyunk fenségednek s min­
denkor szívesen emlékezünk meg 
megérkezéséről s arról a hóditó útról, 
melyet ma kezd meg. Zemplén vár­
megye közönsége nevében is fogadja 
Fenséged mély hódolatomat.

— Hát lesz-e szerencsém — 
kérdé a herceg — önökhöz ez idén 
is ? Örömömre szolgálna, ha minél 
több alkalom adódnék elő, melyen 
bemutassák nekem régi híveim hó­
dolatukat. Ez idén az a kalendárium­
csináló hütelen lett hozzám, mert 
pénteki napon veszi kezdetét ural­
mam s a farsang alig egy hónapig 
tart. Alig egy pár napom van, mert 
február hó 9-én már a bünbánat ha­
mujával kell meghinteni fejemet. Az 
a hamvazó szerda 1 Az a hamvazó 
szerda 11

— Meg vagyok győződve — felel­
tem hódolattal — hogy Fenséged 
uralkodása, ha rövid ideig tartó is 
lesz, annál gazdagabb lesz esemé­
nyekben. Az egész ország méltón 
fogja megünnepelni fenséged uralko­
dása napjait s azok folyamán annyi 
láncmulatságot rendeznek a Kárpá­
toktól—Adriáig Fenséged hódolatára 
s tiszteletére, hogy a lapok hasábo­
kon keresztül csak is Fenséged di­
csőítésével lesznek tele.

— Remélem, hogy abból a mun­
kából ön is ki fogja venni részét ? 
kérdezte finoman és óvatos tartózko­
dással a herceg.

— Igen fenség — feleltem öröm­
mel. — E nagy teremnek, melynek 
most ablakai sötét szemekkel néznek 
reánk : január hó 22-ikén s 23 lkán 
este a Fenséged tiszteletére rendezett 
táncmulatságon teljes ragyogással 
gyulnak majd ki és Zemplén-, vala­
mint a szomszédos vármegyék elő­
kelő úri társadalma ide fog össze­
gyűlni, hogy letehesse hódolatát Fen­
séged trónja elé. Ez lesz a fénypontja 
a Fenséged tiszteletére rendezett idei 
táncmulatságok sorozatának. Biztosí­
tom Fenségedet, hogy ezen a napo­
kon aranybetükkel kell felírni a far­
sangi krónikába a pazar fényű ünne- 
peltetést, melyben része lesz.

— Hálás szívvel fogadom el azt 
önöktől — szólt a herceg felragyogó 
szemekkel — s a magam részéről 
Ígéretet tehetek önnek, hogy a tánc­
estélyek két napján a vidám hangu­
latnak, a jókedvnek s a sikernek 
bőségszarujából a kellő és illő meny- 
nyiséget fogom magammal elhozni a 
pazar fényű estélyre Köszönet a jó 
fairért, melylyel egészen felvidámitott. 
A viszontlátásra! Folytatnom kell 
utamat 1

A hermelin palástu, ifjú herceg­
gel megindult az automobil.. . Mint 
álom suhant el s egy pillanat múlva 
már nyomtalanul beléveszett az éj­
szakába. — Vége volt a csodálatos 
találkozásnak s a róm. kath. templom 
vén órája még mindig tizenkettőjét 
verte. Tényleg megállt az idő, mig 
társalgásunk tartott...

Azután már csak gondolatommal 
követhettem a csodálatos automobilt, 
mely rohant tovább be, a sötét éjsza­
kába s megállt az ismerős helyeken!

hogj
dolat
denia
mobí
ülésí
a fj
herc|
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hogy beszedje urának az adót és hó­
dolatot. Neki szívesen fizetnek min­
denütt hívei, mert a csodálatos auto­
mobil fiatal utasa — ki ott ül bíbor 
ülésén — nem más, mint Karnevál, 
a farsang vidám, pajzán, jókedvű 
hercege, ki —, az ex-lex dacára — 
gondtalanul szedi be a hódolat csengő 
aranyát: az adót hívei zsebéből.

Táncmulatság. Február hó 5-ikén 
az állami és vármegyei altisztek és 
szolgák országos szövetségének sá­
toraljaújhelyi bizottsága a városi 
színházban jótékonycélu zártkörű tánc- 
mulatságot rendez, mely este 8 órakor 
veszi kezdetét. A táncmulatság Dókus 
Gyula védnöksége alatt fog a jóté­
kony célra lefolyni.

IRODALOM.

A zenepiac szenzációja a „Zenélő 
Magyarországának ép most megje­
lent 398-ik füzete. Minden zenebarát 
előfizet a „Zenélő Magyarország" zon­

gora és hegedű zenemüfolyóiratra. 
Munkatársai a legnevesebb hazai és 
külföldi zeneszerzők. A most megin­
duló XVII. ik évfolyam első (illetve 
a 308-ik) számának érdekes tartalma: 
I. Borogi Zsigmond »Szegény cigány 
élete" és Lengyel Miska„ Szomorú 
az élet magunkba" — szép, hangu­
latos magyar dalok. II. Zenrich P. 
„A szivárvány" legújabb indián inter- 
mezzó. III. Nevin E. világhírű „Ró­
zsafüzér" cimü dala magyar szöveggel. 
IV. Greizinger Iván hírneves hegedű 
átirataiból 3 számot, u. m. 1. Tudom, 
hogy viszahisz még engemet, 2. Schu­
bert f. A vadrózsa, 3. Donizetti, 3. 
Lammermoori Lucia c. opera részle­
tét magán hegedűre. Előfizetési ára 
a „Zenélő Magyarországának; egész 
évre, 24 füzetre. (240 zeneoldalra) 12 
korona, félévre (120 zeneoldalra) 6 
korona. Előfizethetni a „Zenélő Ma 
gyarország" (Klökner Ede) zenemű- 
kiadóhivatalában, Budapesten, VIII. 
Józsefkörut 11.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 

Január 23. d. e. 10 óra.
Megyei Általános Bank : Január 

23. d. e. 11 óra.
Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns. 

hitelszövetkezet: Jan. 23. d. e. 11 óra.
A Tokajvidéki Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank rt. Tokaj: Jan. 23. 
d. e. 11 óra.

Központi Takarékpénztár Sátor­
aljaújhely : Jan. 30. d. u. fél 3 óra.

Bodrogközi Takarékpénztár Ki- 
rályhelmecz: Febr. 1. d. e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi Népbank: Febr. 
2. d. e. 11 óra.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 
pénztár : Febr. 2. d. u. 3 óra.

Zemplénmegyei Keresk., ipar-, 
Termény és Hitelbank: Február 6. 
d. e. 10 óra.

nyílt ;tér *)J

,OLL.V
>a tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva e 
létező legjobb

G U M M L
különleg*ség^

tuczatanként
4"6 és 8 kor.-ért, 
’kíphatő: *

Entíeiy
drogériájában

Saujhely

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk.

Laptulajdonos •

Éhlert Gyula.

m x S T

Egy modern uj kereszt- 
huros, vaspánczél keretes 
1000 koronás

szalon pianino
féláron, egy középidejii

rövid zongora
300 koronáért eladó. Tu­
dakozódhatni a tőketere- 
besi állami elemi iskola 
igazgatóságánál.

Egy jó karban lévő
Schuuda-féle

pedálos cimbalom
jutányos áron eladó.

Czim: a kiadóhivatalban.

Szép, egészséges

Orpington-féle kakas
eladó.

Rendelések herczeg Windisch- 
Grátz Lajos uradalmának közp. 

irodájához intézendők.

még nem járatja, okvetlen fizesse 
elő január hó elsejével az elismert 
letfjubb napilapot:

Egyes példányok minden ujság- 
elárusitónál kaphatók.

Megrendelő czim:

Eladó.
Egy nemes fajú 

kan apaállat 1 és 
fél éves

íarczali ferencznél
OFáLCZlTl.

Védjegy: „Horgonyt*

M
m
H"
f/'AV
M
S
E1

A Liniment. Capsici eomp., 
a iiorgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely mér sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kötvénynél,
............... . 08w u és meghűléseknél. ..........1

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk eb, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2 — 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
81 Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

1

#5

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete

Sárospatakon.

— Alaplttatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz­
közlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

6o fillér.

Réthy;
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 

pemetefű CUkOrkátál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz AO tiller.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Gazdák! &/Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kőtörő, faaprltógépek
vontatására és magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Sxlvógáxtelepek.

KELLNEB és SCHANZEB
Budap et, V. kér. Aulleh-utc*. 2. M.

Sürgönyczim: „Világosság" Budapest.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

CD-

Szállitszakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. ”

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkká!

a tényleges lóerő
óránként ^ 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Terés-körut 4L 0 Telefon 12—8L
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.
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fl Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár Hitelegylet
t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

az 1910 évi február hó 2-án délután 3 órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

XXXVII-ik

évi rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a fel­

ni ént vény megadása feletti határozat.
5. Az 1909. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés, valamint az évi 

zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében 
megtekintés végett kifüggesztett.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára :

43-ik szakasz. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek 
tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a köz­
gyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatóságánál letétcmé- 
nyezni.

Kelt Sátoraljaújhely, 1910. január hó 4-én tartott igazgatósági 
ülésből.

Az igazgatóság.

Fogtechnikai műterem.
Sátoraljaújhely. — (Külön bejárattal.) ------  Jókal-utca II.

Fogak és fogsorok szájpadlás nélkül. — Aranyfogkoro-
nák, aranyhidak és mindennemű kaucsuk fogzatok.

A gyökerek eltávolítása fölösleges.
Javításokat és régi fogsorok átalakí­

tását is elfogad.
STEHCZ JENŐ,

műfogász.

Még kapható

kiadóhivatalunkban a

„Zemplén Naptára"
IBI

Ára 1 korona.

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban 1910. 

évi május hó 1-tól kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll: 
három szoba, Üvegveranda, fürdő­
szoba és a szükségelt mellék- 
helyiségekből. E lakáshoz tarto­
zik továbbá egy gyönyörű disz­
kért is.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
dr. Székely Albert ügyvédi iro­
dájában Sátoraljaújhely, vagy a 
tulajdonos budapesti lakásán (II., 
Fő-utca 34. sz. II. emelet).

Csapó Lajos.

Mellékkeresetre
tehetnek szert oly vidéken 
lakó egyének, kik eredeti

sorsjegyek eladásával
foglalkozni óhajtanak. Aján­
latok „Hungária8 jelige alatt
BLOGKNER J. hirdető 
irodájába Bupapest IV. Sütő­

utca 6. intézendők.

üs&l

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki.

I
@
i

<5>|<5>l<5>

Eladd ház.
Kazinczy-utczai emeletes házam a leg­

kedvezőbb fizetési föltételek mellett eladó. 
. ,A ház áll négy modern lakásból, udvar 
es kertből, mely utóbbi házteleknek is igen
vfit-KcS.

JizenKegy évig még állami adómentes, 
tiovebb felvilágosítás nyerhető dr. Szé­

kely Albert ügyvédi irodájában Sátoralja- 
ujhely, vagy a tulajdonos budapesti lakásán 
(I., Enyedi-utcza 18. II. emelet 3. ajtó.)

Csapó Lajos.
<3>!<5> <5>! <3>i <3>| <S>
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4 gcsernyő, Dámócz, Bélv, Kis^cbra Bátrán
Bacskó községnek inkkouyvi belein az Ihbü : XXIX . 
1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. értelmében elkészít­
tetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítás­
sal tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e § oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítést is. valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvény telenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1910. junius hó 25. napjáig bezá­
rólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi junius hó 25. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi junius hó 25. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át> 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1909. évi deczember hó 1-én.

Horkay,
kir. járásbitó.

Művészies hm ftépeh
nagy választékban baphatók

= részletfizetés mellett is nz:

BLUM GÉZA
bútor- és szőnyeg-áruházában

Sátoraljaujliel y.

Áraim igen mérsékeltek.

o lotoiototototototoioíoto|00000000000000
| Megbúvó.

1 9 „Központi Takarékpénztár Részvénytársaság"
0 Sáiorali ■ en
Q
0 1910. évi január hó ou-au d. u. */«3 órakor

| XVI-ik évi

| rendes közgyűlését
0 tartja az intézet helyisegében, melyre t. részvényeseit 
0 ezennel meghívja. E
0
S A közgyűlés tárgyai:

ö 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. g
S 2. Az osztalék megállapítása s a nyeremény felosztása S
gj tárgyában határozathozatal. g
fí 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvényének g 
gj megadása. g
S 4. Két igazgatósági tagnak és egy felügyelő-bizottsági g
g* tagnak megválasztása. g
gj 5. Esetleges indítványok. ö
g Sátoraljaújhely, 1910. január hó 10-én.
0
a
0 Áz alapszabályok 51. §-a szerint a közgyűlésen csak azon rész- 
0 vényes vehet részt, ki a közgyűlés megtartása előtt egy nappal saját 0 nevére irt részvényt tesz le az intézetnél. E
0 1

Az igazgatóság. |

fiz ágybavizeléstil SXrlűiK1"
„Ébredj fel* törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingven.
—— Intit. Aesculap Nr. 482. ■

REGENSBURG, Bajorország.

Állást keres
német kisasszony a délutáni órára 
gyermek mellé. Háztartásban és 
kézimunkában jártas, esetleg tel­
jes alkalmazást is elfogad.

Czim a kiadóhivatalban.

€ladó szőlő.
Egy (6 kát hold) legjobb fek­

vésű szőlő, teljesen berendezett 
nagy borházzal jutányos áron 
eladó. Czim e lap kiadóhivata­
lában.______________________

ÁgybaYizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó! Fényes köszönő

levelek. Orvosilag ajánlva.
„SAN IT AS" intézet
VELBÜRG P. 275 Bayern.

<3>l <3>l <2>Ü <2>! <5)1 CE
js; ALAP1TTATOTT 1900 ÉVBEN B

Ekn Sí’orslNjhp'vi Mechanikai Hordéoyár
De-*' * Z .í ársai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. ó. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen meg a agy ab hi to tt és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyarunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrős, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Beutsch Adolf és Simon.)

-íce>: -ICEM -!<5>í:c5>!
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Értesítem a n. é. közönséget, hogy a marha árak 
csökkenése folytán a husnemüeket mai naptól a követ­
kező árakban árusítom :

Marhahús kilója 40, 44, 48 és 52 krajczár
Sertéshús „ ... 68 és 72
Borjúhús eleje .......................... 60

» hátulja „....................68
Sátoraljaújhely, 1910. január 8-án.

Bolgáry

bet LEGÚJABB SZERKEZETŰ
wmm ss* ága ts&& sags sasiCZIF

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

' hírneves gyártmányaiból —•

ijJgP* nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljanjhely, Deák-ntcza 3. szám alatt,

Igen kedvező részletfizetési módozatok
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Zongoraterem
és kikölcsönző intézet.
—————   — ■——— ——1 wr* —

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
iegmérsckeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Udvar dl Sz an isz lónál
Sátoraljaújhelyben.

ESSi3S@BSB[§SI3BSSSSBBBBBBEISI3BS! 
B

I Megyei Általános Bank
részvénytársaság

SÁTORALJAÚJHELY.

Elfogad betétet kamatozás végett.
gj Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket
|j Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

I Folyó számla hitelt és ovadéhot nyújt kedvező feltétellel
Eszközöl 10-től 50 évig terjedő

gjtorlesztóses kölcsönt
fZjf

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors­
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.

H Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

| A Megyei Általános Bank részvénytársaság
Igazgatósága.

t^BBBBBBBBBBBBSitaBiatatgtataiaratatatatarel!
Sátoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

hirdetmény.

fi zcmplcnmegyci
SP

a folyó íaio. évi február hó 6-án délelőtt 10 órakor
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

évi rendes hözgyü9

tisztelettel meghivatnak.

Tárg y ak:
1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése. , , .
4 Az 1908-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása es az osztalék kifizetésé iránti határozat.
5 Az igazgatóságnak es felügyelő'bizottságnak adandó felmentx ény. . # . ..
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag és időközben kilépett egy igazgatósági tag helyének választás utjám betöltése.
7. A felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kíván, íelkérotik, hogy 

az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az Igaz­
gatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1910. évi január hó 8-án. A „ ,
Az igazatosag.


